



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ
Ταχ. Δ/ση: Άγιος Κήρυκος, Ικαρία
Ταχ. Κωδ: 83300
Τηλ.:2275350409
E-mail:dak2@otenet.gr

Άγιος Κήρυκος, 20/2/2024

Δελτίο Τύπου για την συμμετοχή στη σύνοδο της ΠΕΔ Βορείου Αιγαίου

Την προηγούμενη εβδομάδα (στις 15/2/2024) αντιπροσωπεία της διοίκησης του Δήμου Ικαρίας βρέθηκε στην Μυτιλήνη, στο πλαίσιο της σύγκλησης της Γ.Σ. της ΠΕΔ Βορείου Αιγαίου. Αξιοποιώντας την ευκαιρία της επίσκεψης αυτής, πραγματοποιήθηκαν δυο σημαντικές συναντήσεις εργασίας με τον **Περιφερειάρχη** κύριο Κ. Μουτζούρη και τον προϊστάμενο της διαχειριστικής αρχής του **ΕΣΠΑ Βορείου Αιγαίου** κύριο Γ. Πλακωτάρη.

Αναλυτικότερα ενημερώνουμε ότι :

I. Κατά την Γενική Συνέλευση της ΠΕΔ Βορείου Αιγαίου, αφού υπογραμμίστηκε η αδράνεια της ΠΕΔ και η υποτίμηση του ρόλου της Γ.Σ. -καθώς εδώ και δεκατρία συναπτά έτη διεξάγεται μόνο για τις αρχαιρεσίες του Διοικητικού Συμβουλίου -, υπεβλήθη πρόταση από τον Αντιδήμαρχο Ικαρίας Ν. Λαρδά για την άμεση σύγκληση της Γ.Σ, με προοπτική να συζητηθούν σε αυτή όλα τα σχετικά με την τοπική αυτοδιοίκηση και τα νησιά μας προβλήματα. Επιπρόσθετα, υπεβλήθη πρόταση οι αιρετοί να απευθύνουν έκκληση στην πολιτική ηγεσία του **Υπουργείου Εσωτερικών**, σχετικά με το ζοφερό ενδεχόμενο **απένταξης έργων** από το πρόγραμμα «**Αντώνης Τρίτσης**», στην κατεύθυνση της διεκδίκησης να δοθεί μια εύλογη παράταση στις προθεσμίες δημοπράτησης των απόλυτα αναγκαίων για τον λαό των νησιών μας έργων. Ενημερωτικά, καμία από τις προτάσεις που κατατέθηκαν από τους εκλεγμένους με την **Λαϊκή Συσπείρωση** δεν έγινε αποδεκτή από τους εκπροσώπους που εκλέχθηκαν με την στήριξη της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ. Θα θέλαμε τέλος να σας πληροφορήσουμε, ότι ο Δήμος Ικαρίας θα εκπροσωπηθεί στο Δ.Σ της ΠΕΔ Βορείου Αιγαίου από τον Δήμαρχο Ικαρίας **Φανούριο Καρούτσο** (Λαϊκή Συσπείρωση) και τον δημοτικό σύμβουλο **Νικόλαο Καλαμπόγια** (εξελέγη με το συνδυασμό που υποστήριξε η Ν.Δ).

II. Στη συνέχεια, κλιμάκιο της διοίκησης του Δήμου Ικαρίας αποτελούμενο από τον Δήμαρχο Ικαρίας **Φ. Καρούτσο**, τον Αντιδήμαρχο **Ν. Λαρδά**, και τον Δημοτικό Σύμβουλο **Σ. Κουντούπη**, συναντήθηκε στο κτήριο της **Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου** με τον Περιφερειάρχη, κύριο **Κωνσταντίνο Μουτζούρη** και

τον εκτελεστικό γραμματέα κύριο **Α. Ελευθέριου**. Στην συνάντηση, που έγινε σε πολύ καλό κλίμα, τέθηκαν επί τάπητος τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Δήμος Ικαρίας ενώ τονίστηκε η αναγκαιότητα να συμβάλλει η Περιφέρεια για την επίλυσή τους, στα πλαίσια της άσκησης των αρμοδιοτήτων της.

Εκτενέστερα, έγινε ενημέρωση για την πορεία των έργων που βρίσκονται ήδη στο Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας, πέραν αυτών ο Δήμαρχος επισήμανε το ρόλο που πρέπει να αναλάβει η Περιφέρεια για έργα που σχετίζονται με τις λιμενικές υποδομές του Αγίου Κηρύκου, του Ευδήλου και του καταφυγίου τουριστικών σκαφών. Παράλληλα, επισημάνθηκε η ανάγκη χρηματοδότησης αντιπλημμυρικών έργων, όπως αυτό του οικισμού Καρκιναγρίου, για τον οποίο υπάρχει έτοιμο μελετητικό υπόβαθρο από το 2018. Συνοψίζοντας, ζητήθηκε η συνδρομή της Περιφέρειας στην χρηματοδότηση των απαραίτητων έργων διαχείρισης απορριμμάτων στην Ικαρία, όπως αυτές προβλέπονται στον **Περιφερειακό Σχεδιασμό Διαχείρισης Απορριμμάτων Βορείου Αιγαίου**. Για όλα αυτά, αλλά και για όσα ζητήματα κρίνεται σκόπιμο να αντιμετωπίσουν από κοινού **Δήμος Ικαρίας** και **Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου**, θα ακολουθήσει συνάντηση εργασίας στην Ικαρία, κατά την επικείμενη επίσκεψη του Περιφερειάρχη στο νησί τον Μάρτιο.

III. Ακολούθως, η αντιπροσωπεία της διοίκησης του Δήμου Ικαρίας, συναντήθηκε με τον προϊστάμενο της **Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «Βόρειο Αιγαίο»** του ΕΣΠΑ 2021-2027, κύριο **Γ. Πλακωτάρη**. Στην συνάντηση πραγματοποιήθηκε ενημέρωση αναφορικά με τις **Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις (ΟΧΕ) Μικρών Νησιών** του Προγράμματος «Βόρειο Αιγαίο».

Στη συνάντηση εργασίας καθορίστηκαν επιπλέον τα επόμενα βήματα της διαδικασίας, που αφορούν τις δέουσες ενέργειες των εταίρων της **χωρικής αρχής** των ΟΧΕ μικρών νησιών, που αποτελείται από την **Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου** και τους **Δήμους** Ικαρίας, Ψαρών, Οινουσσών, Αγίου Ευστρατίου και Φούρνων. Αναμένεται η 1^η συνεδρίαση της χωρικής αρχής των ΟΧΕ, όπου θα προσδιοριστεί ο μηχανισμός υποστήριξης των δήμων και η ιεράρχηση των προσκλήσεων που θα εκδοθούν από την διαχειριστική αρχή.

ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ